

巡城 >

春雨濛濛，淅淅沥沥润齐都

将缓解旱情，周六气温最低降至4℃

本报3月31日讯(记者

刘晓) 31日傍晚，受冷空气影响，市民期待已久的降雨终于落下。针对即将到来的今年首次转折性降雨过程，气象部门已做好一切准备，适时开展人工增雨过程。而随着持续性的连阴雨天气的出现，气温也将大幅下降，最高温将降至10℃。

据了解，31日下午2点左右，淄博上空开始刮起4~5级，阵风7级的东北大风，市气象局也及时发布了大风蓝色预警信号，提醒市民关好门窗，加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物，妥善安置易受大风影响的室外物品，遮盖建筑物资。

“3月31日至4月2日，受暖湿气流和冷空气共同影响，淄博将出现明显降雨降温大风

天气过程。这次的水汽条件很好，3月31日我们已经下发公告，于4月1日8:00~2日20:00在全市范围内开展人工增雨作业，届时50余处人工增雨作业点将集中开展人工增雨。”市气象局人工影响天气办公室主任胡光辉介绍。

市气象局工作人员告诉记者，此次降雨过程将明显改善土壤墒情，缓解旱情，显著降低森林火险等级，对冬小麦生长、春播和森林防火十分有利。同时将明显改善空气质量，涵养地下水源，对地下水位的补给非常有利。“未来一段时间的连续阴雨天过程将造成气温骤降，同时也将拉低4月上旬的平均气温，与往年相比，平均气温将偏低2~3℃。提醒市民及时增添衣物，预防感冒。”市气象局工作人员提



一市民打伞骑车在雨中穿行。 本报记者 王鸿哲 摄

醒。

未来几天天气情况:4月1日，阴有小雨，东风3到4级，气温7~15℃；2日，阴有中雨，南风转北风3到4级，气温6~10℃；3

日，阴转多云，北风转南风2到3级，气温5~15℃；4日，多云，东南风2到3级，气温4~17℃；5日，多云转阴有小雨，南风转北风3到4级，气温7~18℃。

市食药监局“局长接听日”接到46例食品药品投诉电话

涉保健食品投诉举报成焦点

本报3月31日讯(记者

樊伟宏 通讯员 朱海升) 31日上午，淄博市食品药品监督管理局启动“局长接听日”活动，市及各区县食药监分局长上线接听12331投诉电话，接受社会咨询，解答疑难问题，受理并及时组织查处投诉举报案件。

8时30分许，市食药监局副局长王立民准时来到热线接听室，受理市民投诉。“王局长您好，我今年68岁了，有冠心病、血稠等病史，老伴身体也不好，几天前我花了2480元买了两套蜂胶胶囊，但吃到现在疗效也不明显。”张店的齐爱云女士说。对此，王立民表示，“按照相关规定，保健食品在宣传上是不得宣传疗效的，否则就是虚假宣传，此事我们受理调查后会尽快给您回复。”

“通过受理情况来看，问题主要集中在食品类及药品类投诉上，而保健品类和化妆品类投诉近年来也有所增长。”王立

店分局的工作人员对此事进行调查，如果事实确实如此，将立即处理。”王立民说。“局长您好，我今年68岁了，有冠心病、血稠等病史，老伴身体也不好，几天前我花了2480元买了两套蜂胶胶囊，但吃到现在疗效也不明显。”张店的齐爱云女士说。对此，王立民表示，“按照相关规定，保健食品在宣传上是不得宣传疗效的，否则就是虚假宣传，此事我们受理调查后会尽快给您回复。”

“通过受理情况来看，问题主要集中在食品类及药品类投诉上，而保健品类和化妆品类投诉近年来也有所增长。”王立



听热线。市食药监局副局长王立民接本报记者 王鸿哲 摄

民表示。据了解，当日共接听投诉举报咨询46件次，其中不符合受理条件的39件，符合受理

条件的7件，投诉咨询的主要内容为食品和药品。

去年9月太河水库停供中心城区用水

本报讯 去年9月，面对严峻的干旱形势，淄博启用大武地下水供应中心城区。去年11月开始，淄博又紧急启用黄河水，每天2万立方米黄河水奔向中心城区，确保自来水供应正常。

据了解，淄博中心城区每天需水量在10至12万吨左右，因为去年遭遇春夏秋三连旱，导致太河水库蓄水量急剧下降，因此自去年9月份开始太河水库已停止供应中心城区用水。

淄博中心城区供水水源主要有三个，分别是太河水库、大武地下水、黄河水，构成一主二辅的供水体系。

“中心城区供水是按照优水优用的原则来进行的。虽然太河水库已经停止供应自来水，但是目前大武地下水和黄河水水质均经过严格检测，都符合饮用水标准，市民不必担心。另外，目前大武地下水和黄河水的存水量也完全能满足中心城区供水。”淄博市自来水公司工作人员介绍。

相关新闻

12331开通近两年受理投诉2268件

自2012年6月1日开通试运行以来共接听各类咨询投诉7664人次，受理投诉举报2268件，均做到了受理及时、接收流转及时、分流转办及时、处置及时、反馈及时。“以去年为例，2014年全市投诉举报接收总量为2620件，比2013年增加了1603件，增幅为157.62%。其中食品类投诉增幅最高，增幅为332.39%；药品类投诉举报有所降低；医疗器械类投诉、保健食品类投诉及化妆品类投诉都有所增加。”

本报记者 樊伟宏

淄博将全面开展清明祭扫隐患排查

景区林区禁烧纸钱放鞭炮



本报3月31日讯(记者 樊伟宏) 近日，在全市范围内大力倡导文明安全祭扫，做好祭扫安全保障，市政府办公厅近日印发通知，要求大力推行文明生态祭扫，全面开展安全隐患大排查。

通知要求，全市要全面开展安全隐患大排查。要严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则，综合运用自查、督查等方式，对所有殡葬服务单位开展祭扫安全隐患大排查行动，做到“早发现、早报告、早处置”，有效防止各类安全事故的发生。各区县民政部门、殡葬服务单位的主要责任人要深入一线督导检查，确保清明祭扫的各项安全防范措施责任到人、落实到位。对安全隐患大排查中组织不力、整改不到位或造成严重后果的，要严格落实责任追究制度。

同时，重点防范拥堵踩踏和火灾事故。各有关部门要加强对殡仪馆、公墓等祭扫群众密集区域的安全防控，特别加强对祭扫服务场所的火源管控，不得在林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮。民政部门要安排专人做好祭扫场所的巡逻值守和人流疏散工作，必要时采取分流或限流措施，严防拥堵踩踏事故发生；公安部门要及时公布交通拥堵状况，疏导祭扫场所周边道路的人流和车辆，维持好交通秩序；消防部门要加强对公墓、殡仪馆、骨灰堂等群众集中祭扫场所和重点区域的消防安全大排查，对发现的问题要责令有关单位及时整改，指导设置安全疏散通道，培训使用消防器材，切实消除火灾安全隐患；交通运输部门要合理调整线路，增开祭扫公交专线，延长公交运营时间，满足群众出行需求，有效引导群众错峰祭扫；林业部门要加强林区火情监测，及时查处野外违法用火行为，严防森林火灾。

相关新闻

严格管控不文明祭扫行为

通知要求，各区县要全面推行文明生态祭扫，引导群众过现代文明的清明节，树立移风易俗新风尚。清明节期间，大力宣传鲜花祭扫、社区公祭、家庭追思会、踏青遥祭等文明生态的现代祭扫方式，积极组织群众参加社区公祭、集体公祭、网络祭祀等现代追思活动，倡议市民不在广场、学校、住宅小区、城乡道路等公共场所以及林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮，自觉摒弃不文明的祭扫方式。在集中祭扫服务场所，要发出文明祭扫倡议书，推出“鲜花换纸钱”、“时空信箱”、“思念墙”等祭扫方式，主动为群众文明生态祭扫创造便利条件。

本报记者 樊伟宏